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Conocer la opinión de la 
ciudadanía respecto del sistema 
previsional chileno.

OBJETIVO 
DEL ESTUDIO

OBJETIVO GENERAL
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FICHA METODOLÓGICA
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Metodología 

Cuantitativa.

Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

Hombres y 

mujeres de 18 

años y más de 

todas las regiones, 

que hayan 

cotizado alguna 

vez en su vida.

UNIVERSO

Muestra de 600 

casos a nivel 

nacional

299 casos de la 

Región 

Metropolitana y 

301 de Regiones.

MUESTRA

Encuesta web 

aplicada sobre el 

panel web nacional 

de Ipsos.

Fecha de 

aplicación: 21 al 27 

de enero de 2020.

TÉCNICA
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PERFIL DE LA MUESTRA SIN PONDERAR
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43%

57%

Hombre

Mujer

DISTRIBUCIÓN POR SEXO

12%

20%

50%

18%
Norte

Centro

RM

Sur

DISTRIBUCIÓN POR ZONA DE RESIDENCIA

28%

26%

25%

21% 18 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 a 65 años

DISTRIBUCIÓN POR EDAD

20%

34%

33%

14%
C1

C2

C3

D

DISTRIBUCIÓN POR GRUPO SOCIOECONÓMICO

Muestra 

ponderada por 

Sexo y Zona de 

Residencia.
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RESULTADOS
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PRINCIPALES HALLAZGOS

❑ Esta medición fue aplicada sobre personas que han cotizado alguna vez en su vida. Si bien una alta proporción de ellas

declara estar algo o muy informada acerca del sistema chileno de pensiones (75%), este grado de conocimiento es

limitado y decae al consultar por APV o cuenta 2 como instrumentos de ahorro complementario.

❑ Sólo el 49% de las personas indica que se jubilará cuando cumpla la edad legal, mientras que un 26% considera

postergarla y un 9% piensa adelantar su jubilación. El 16% de los encuestados no sabe lo que hará una vez jubilado.

❑ Sin embargo, el 54% menciona que continuará trabajando luego de se jubile. Esto quiere decir que independientemente

de si las personas consideran jubilarse cuando llegue la edad legal, más de la mitad piensa continuar trabajando. Sólo un

7% ve su jubilación como el momento en el que dejará de trabajar.

❑ Posiblemente, una de las razones para esta proyección sobre la posibilidad de jubilarse, se encuentre en la impresión que

se tiene respecto del monto de la jubilación: el 51% piensa que tendrá dificultades con esa cantidad, y un 44% menciona

que no le alcanzará.

❑ La preocupación por el monto mensual a recibir una vez jubilado es transversal. El 77% indica estar muy preocupado por

la cifra, preocupación que es compartida por todos los segmentos estudiados.
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PRINCIPALES HALLAZGOS

❑ Las personas atribuyen gran importancia a la gestión de los fondos que hacen las AFP y el cálculo que estas realizan

respecto de la esperanza de vida. Son los indicadores que los encuestados señalan como más influyentes para obtener

una buena jubilación (56% de las menciones). Sólo en tercer lugar se encuentra el monto de ahorro mensual (33%) y el

no tener lagunas previsionales (28%).

❑ En la misma línea, se considera que el aporte de la rentabilidad de la AFP es más bien bajo (44% de menciones) o nulo

(14%), al punto de existir un 21% de personas que consideran que el aporte es negativo. Simultáneamente, el 39%

considera el ahorro individual es muy relevante, mientras que el 44% lo estima como algo o poco relevante.

❑ En cuanto a la Reforma de Pensiones anunciada por el Gobierno, el 58% percibe que el aumento que significará para las

pensiones será reducido, mientras que el 33% considera que no las afectará.

❑ Respecto del 6% adicional a las pensiones de esta Reforma, la mayoría (51%) considera que esta debería ser destinada

íntegramente al ahorro individual del trabajador, pese a que un 71% está de acuerdo con que el financiamiento de las

pensiones debe ser a través de un sistema mixto que involucre el financiamiento individual y del Estado.
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SISTEMA DE PENSIONES: UN CONOCIMIENTO GENERAL
¿Usted diría que está nada, poco, algo o muy informado/a respecto de los siguientes aspectos del sistema de 

pensiones? Base: Total menciones.

Respuesta única

6%

9%

15%

30%

25%

26%

28%

30%

47%

43%

39%

28%

22%

21%

19%

13%

El sistema de pensiones chileno en
general

Las características de los distintos fondos
de pensiones (A, B, C, D y E)

El funcionamiento del Ahorro Previsional
Voluntario (APV)

El funcionamiento del ahorro mediante
Cuenta 2

Nada informado/a Poco  informado/a Algo informado/a Muy informado/a
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¿Usted diría que está nada, poco, algo o muy informado/a respecto de los siguientes aspectos del sistema de 

pensiones? Base: Total menciones. % Algo + Muy informado

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

El sistema de pensiones 

chileno en general
70% 74% 66% 68% 71% 65% 65% 74% 77% 78% 74% 65% 58%

Las características de los 

distintos fondos de pensiones 

(A, B, C, D y E)

65% 73% 57% 60% 68% 55% 64% 70% 73% 77% 65% 62% 53%

El funcionamiento del Ahorro 

Previsional Voluntario (APV)
57% 59% 56% 58% 57% 51% 49% 64% 68% 73% 54% 54% 51%

El funcionamiento del ahorro 

mediante Cuenta 2
41% 45% 37% 39% 42% 35% 32% 47% 53% 52% 37% 37% 41%

Respuesta única
Valor significativamente mayor

SISTEMA DE PENSIONES: UN CONOCIMIENTO GENERAL
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LAS DUDAS SOBRE EL MOMENTO DE LA JUBILACIÓN
¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor lo que usted piensa respecto de su futura jubilación?
Base: Total menciones

Respuesta única

49%

26%

9%

16%

Se jubilará cuando cumpla la
edad legal de jubilación

Postergará su jubilación para
más adelante

Adelantará su jubilación

No sabe
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¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor lo que usted piensa respecto de su futura jubilación?
Base: Total menciones

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Se jubilará cuando cumpla la 

edad legal de jubilación
49% 49% 50% 51% 49% 39% 58% 51% 51% 38% 52% 56% 43%

Postergará su jubilación para 

más adelante
26% 28% 23% 22% 28% 28% 19% 25% 31% 44% 23% 19% 20%

Adelantará su jubilación 9% 12% 6% 10% 8% 10% 7% 8% 10% 5% 8% 9% 15%

No sabe 16% 11% 21% 17% 16% 23% 16% 16% 9% 13% 16% 16% 22%

LAS DUDAS SOBRE EL MOMENTO DE LA JUBILACIÓN

Respuesta única
Valor significativamente mayor
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EL TRABAJO NO TERMINARÍA CON LA JUBILACIÓN
Y una vez jubilado, usted…
Base: Total menciones

Respuesta única

7%

54%

22%

16%

Dejará de trabajar de una vez

Continuará trabajando

Trabajará ocasionalmente

No lo ha considerado
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EL TRABAJO NO TERMINARÍA CON LA JUBILACIÓN
Y una vez jubilado, usted…
Base: Total menciones

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Dejará de trabajar de una vez 7% 8% 7% 9% 6% 9% 9% 5% 6% 8% 10% 5% 5%

Continuará trabajando 54% 54% 55% 56% 53% 50% 55% 53% 61% 53% 56% 51% 59%

Trabajará ocasionalmente 22% 26% 18% 18% 25% 22% 20% 23% 24% 27% 19% 24% 19%

No lo ha considerado 16% 12% 20% 17% 15% 19% 15% 19% 10% 11% 14% 20% 17%

Respuesta única
Valor significativamente mayor
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LOS MONTOS DE JUBILACIÓN SERÍAN INSUFICIENTES

5%

51%

44%

Le alcanzará

No le alcanzará, tendrá algunas
dificultades

No le alcanzará, tendrá grandes
dificultades

Pensando en el monto con el que cree que se jubilará, ¿usted diría que...? 
Base: Total menciones

Respuesta única
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Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Le alcanzará 5% 8% 2% 6% 4% 8% 1% 6% 3% 7% 5% 4% 5%

No le alcanzará, tendrá 

algunas dificultades
51% 55% 48% 51% 51% 49% 51% 48% 58% 61% 47% 50% 49%

No le alcanzará, tendrá 

grandes dificultades
44% 38% 50% 43% 45% 43% 48% 46% 39% 32% 48% 46% 47%

Pensando en el monto con el que cree que se jubilará, ¿usted diría que...? 
Base: Total menciones

LOS MONTOS DE JUBILACIÓN SERÍAN INSUFICIENTES

Respuesta única
Valor significativamente mayor

Valor significativamente menor
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EL MONTO: UNA PREOCUPACIÓN TRANSVERSAL

2%

20%

77%

1%
No me preocupa

Me preocupa un poco

Me preocupa mucho

No sabe

Hoy en día, ¿cuánto le preocupa a usted el monto que recibirá mensualmente una vez que se jubile?
Base: Total menciones

Respuesta única
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EL MONTO: UNA PREOCUPACIÓN TRANSVERSAL

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

No me preocupa 2% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3%

Me preocupa un poco 20% 22% 18% 20% 19% 24% 15% 24% 16% 25% 20% 15% 22%

Me preocupa mucho 77% 74% 79% 75% 78% 73% 80% 73% 82% 71% 76% 82% 74%

No sabe 1% % 2% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 2%

Hoy en día, ¿cuánto le preocupa a usted el monto que recibirá mensualmente una vez que se jubile?
Base: Total menciones

Respuesta única
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¿CUÁNTO DEBE SER LA PENSIÓN MÍNIMA ESTATAL?

5%

17%

33%

36%

5%

4%

100.000 a 200.000

200.001 a 300.000

300.001 a 400.000

400.001 a 500.000

500.001 a 600.000

600.001 o más

¿Cuál cree usted que debiera ser el monto de la pensión mínima garantizada por el Estado? 
Base: quienes contestaron montos: 580 casos.

El 13% menciona 300.000

El 16% menciona 350.000

El 14% menciona 400.000

El 30% menciona 500.000

Promedio: 438.490 pesos
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¿Cuál cree usted que debiera ser el monto de la pensión mínima garantizada por el Estado? 
Base: quienes contestaron montos: 580 casos.

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

100.000 a 200.000 5% 8% 3% 3% 7% 6% 7% 4% 3% 4% 5% 5% 8%

200.001 a 300.000 17% 18% 16% 15% 18% 21% 16% 12% 18% 11% 16% 18% 23%

300.001 a 400.000 33% 29% 38% 36% 32% 35% 31% 37% 31% 31% 37% 34% 26%

400.001 a 500.000 36% 38% 33% 38% 34% 30% 37% 37% 40% 41% 33% 36% 35%

500.001 a 600.000 5% 5% 5% 4% 6% 4% 4% 6% 6% 6% 5% 5% 3%

600.001 o más 4% 2% 6% 5% 4% 5% 4% 4% 2% 6% 5% 2% 5%

¿CUÁNTO DEBE SER LA PENSIÓN MÍNIMA ESTATAL?

Valor significativamente mayor
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LO QUE INFLUYE PARA UNA JUBILACIÓN ADECUADA

24%

23%

12%

8%

8%

7%

6%

4%

4%

3%

1%

El manejo de los fondos de parte de la AFP

Forma en que se calcula la esperanza de vida de la persona

El monto de ahorro mensual

La edad en la que se empieza a cotizar

No tener lagunas previsionales

La edad en que las personas se jubilan

Que el cotizante sea proactivo en la gestión de sus fondos

Los ahorros complementarios dentro de la AFP

Ser hombre o ser mujer

La elección de la AFP

El estado de la economía internacional los años previos a jubilarse

A partir del siguiente listado, indique en primer lugar el aspecto que ud. cree que más influye en tener una 

jubilación adecuada en Chile, luego el segundo y el tercero. 
Base: Total muestra. Primera mención.

Respuesta múltiple de hasta 3 menciones, en base 

a un listado de 11 temas propuestos.
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LO QUE INFLUYE PARA UNA JUBILACIÓN ADECUADA
A partir del siguiente listado, indique en primer lugar el aspecto que ud. cree que más influye en tener una 

jubilación adecuada en Chile, luego el segundo y el tercero. 
Base: Total muestra. Total menciones.

56%

56%

33%

28%

23%

22%

19%

16%

15%

12%

12%

El manejo de los fondos de parte de la AFP

Forma en que se calcula la esperanza de vida de la persona

El monto de ahorro mensual

No tener lagunas previsionales

La edad en la que se empieza a cotizar

La edad en que las personas se jubilan

Que el cotizante sea proactivo en la gestión de sus fondos

Ser hombre o ser mujer

Los ahorros complementarios dentro de la AFP

La elección de la AFP

El estado de la economía internacional los años previos a jubilarse

Respuesta múltiple de hasta 3 menciones, en base 

a un listado de 11 temas propuestos.
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LO QUE INFLUYE PARA UNA JUBILACIÓN ADECUADA
A partir del siguiente listado, indique en primer lugar el aspecto que ud. cree que más influye en tener una 

buena jubilación adecuada en Chile, luego el segundo y el tercero. Base: Total muestra. Total menciones.

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

El manejo de los fondos de parte 

de la AFP
56% 54% 58% 53% 58% 58% 57% 55% 54% 56% 60% 59% 40%

Forma en que se calcula la 

esperanza de vida de la persona
56% 54% 57% 56% 55% 46% 55% 59% 64% 48% 64% 60% 36%

El monto de ahorro mensual 33% 36% 31% 33% 33% 26% 31% 40% 37% 43% 33% 27% 35%

No tener lagunas previsionales 28% 28% 28% 27% 29% 23% 29% 31% 32% 28% 25% 30% 32%

La edad en la que se empieza a 

cotizar
23% 25% 21% 23% 22% 27% 21% 22% 19% 32% 20% 17% 29%

La edad en que las personas se 

jubilan
22% 23% 22% 25% 21% 28% 21% 22% 17% 17% 25% 20% 30%

Que el cotizante sea proactivo 

en la gestión de sus fondos
19% 20% 19% 17% 21% 20% 16% 17% 26% 22% 14% 23% 20%

Ser hombre o ser mujer 16% 11% 21% 18% 15% 16% 18% 11% 19% 17% 12% 15% 27%

Los ahorros complementarios 

dentro de la AFP
15% 14% 15% 15% 14% 18% 10% 17% 13% 16% 13% 14% 19%

La elección de la AFP 12% 14% 11% 13% 12% 17% 14% 9% 8% 8% 14% 12% 16%

El estado de la ec. internacional 

en los años previos a jubilarse
12% 12% 12% 14% 11% 13% 17% 11% 6% 8% 10% 16% 13%
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EL APORTE DE LA AFP
De acuerdo a lo que cree, ¿Cuánto aportará a su jubilación, la rentabilidad de su AFP?
Base: Total muestra.

21%

14%

44%

10%

11%

Aportará negativamente
(perderé dinero)

No aportará dinero

Aportará poco dinero

Aportará mucho dinero

No sabe

Respuesta única
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EL APORTE DE LA AFP
De acuerdo a lo que cree, ¿Cuánto aportará a su jubilación, la rentabilidad de su AFP?
Base: Total muestra.

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Aportará negativamente 

(perderé dinero)
21% 18% 24% 18% 23% 23% 22% 21% 16% 18% 25% 17% 25%

No aportará dinero 14% 12% 16% 13% 14% 19% 16% 12% 6% 10% 12% 15% 19%

Aportará poco dinero 44% 48% 41% 46% 43% 34% 48% 47% 50% 48% 44% 45% 35%

Aportará mucho dinero 10% 15% 5% 8% 12% 11% 5% 9% 17% 19% 8% 8% 7%

No sabe 11% 8% 14% 15% 9% 13% 10% 11% 11% 5% 11% 15% 13%

Respuesta única
Valor significativamente mayor

Valor significativamente menor
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LA RELEVANCIA DEL AHORRO PERSONAL
¿Y qué tan relevante será para su jubilación, el ahorro personal en su AFP?
Base: Total muestra.

21%

23%

39%

7%

10%

Es poco relevante

Es algo relevante

Es muy relevante

Es lo único que importa

No sabe

Respuesta única
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LA RELEVANCIA DEL AHORRO PERSONAL
¿Y qué tan relevante será para su jubilación, el ahorro personal en su AFP?
Base: Total muestra.

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Es poco relevante 21% 19% 23% 20% 22% 20% 21% 17% 27% 24% 18% 21% 24%

Es algo relevante 23% 23% 22% 25% 21% 25% 25% 19% 21% 18% 27% 22% 20%

Es muy relevante 39% 45% 34% 36% 42% 33% 42% 43% 40% 46% 39% 36% 39%

Es lo único que importa 7% 6% 8% 8% 7% 8% 5% 9% 8% 8% 8% 7% 4%

No sabe 10% 7% 13% 11% 9% 14% 7% 13% 5% 3% 8% 14% 13%

Respuesta única
Valor significativamente mayor
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UN FINANCIAMIENTO APOYADO POR EL ESTADO
En su opinión, de las siguientes alternativas, ¿cuál sería la forma más adecuada para financiar las jubilaciones 

en Chile? Base: Total muestra.

Respuesta única

8%

16%

71%

5%

Financiamiento individual

Financiado exclusivamente por el
Estado a través del cobro de impuestos

Sistema mixto de financiamiento
individual y del Estado

No sabe
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UN FINANCIAMIENTO APOYADO POR EL ESTADO
En su opinión, de las siguientes alternativas, ¿cuál sería la forma más adecuada para financiar las jubilaciones 

en Chile? Base: Total muestra.

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Financiamiento individual 8% 9% 6% 6% 9% 15% 6% 2% 6% 9% 6% 7% 9%

Financiado exclusivamente por 

el Estado a través del cobro de 

impuestos

16% 16% 16% 16% 16% 21% 16% 13% 12% 13% 14% 16% 22%

Sistema mixto de 

financiamiento individual y del 

Estado

71% 72% 71% 73% 70% 62% 69% 78% 78% 76% 73% 71% 60%

No sabe 5% 3% 8% 5% 6% 2% 9% 6% 3% 1% 6% 6% 9%

Respuesta única
Valor significativamente mayor

Valor significativamente menor
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ANUNCIO 

PRESIDENCIAL

REFORMA A LAS 

PENSIONES
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EL EFECTO DE LA REFORMA A LAS PENSIONES
El 15 de enero pasado, el presidente anunció una Reforma a las Pensiones, que incluye un 6% adicional de 

ahorro previsional de cada persona, a cargo del empleador. En su opinión, esta reforma… Base: Total muestra.

Respuesta única

33%

58%

3%

6%

No aumentará el monto de las
pensiones en Chile

Aumentará poco el monto de las
pensiones en Chile

Aumentará significativamente el
monto de las pensiones en Chile

No sabe
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EL EFECTO DE LA REFORMA A LAS PENSIONES

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

No aumentará el monto de las 

pensiones en Chile
33% 28% 37% 33% 32% 40% 35% 30% 23% 22% 33% 36% 40%

Aumentará poco el monto de las 

pensiones en Chile
58% 63% 54% 57% 59% 50% 60% 60% 65% 70% 60% 54% 46%

Aumentará significativamente el 

monto de las pensiones en Chile
3% 5% 2% 2% 4% 1% 1% 5% 7% 6% 3% 3% 3%

No sabe 6% 4% 7% 7% 5% 8% 5% 4% 5% 3% 4% 7% 11%

El 15 de enero pasado, el presidente anunció una Reforma a las Pensiones, que incluye un 6% adicional de 

ahorro previsional de cada persona, a cargo del empleador. En su opinión, esta reforma… Base: Total muestra.

Respuesta única
Valor significativamente mayor

Valor significativamente menor
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FINANCIAMIENTO DEL PILAR SOLIDARIO
La reforma incluye un nuevo Pilar Solidario, con el que la mitad del ahorro adicional irá a un fondo común. Este 

fondo entregará pensión adicional a los jubilados actuales y futuros. En su opinión… Base: Total muestra.

58%

29%

7%

5%

Debería ser financiado en su totalidad por el Estado

Debería ser financiado por el Estado y por el ahorro de los
trabajadores actuales

Debería ser financiado en su totalidad por el ahorro de los
trabajadores actuales

No sabe

Respuesta única
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FINANCIAMIENTO DEL PILAR SOLIDARIO

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Debería ser financiado en su 

totalidad por el Estado
58% 56% 60% 56% 59% 54% 61% 65% 51% 51% 56% 62% 63%

Debería ser financiado por el 

Estado y por el ahorro de los 

trabajadores actuales

29% 31% 28% 33% 27% 30% 29% 23% 36% 38% 31% 26% 20%

Debería ser financiado en su 

totalidad por el ahorro de los 

trabajadores actuales

7% 10% 5% 6% 8% 12% 6% 5% 6% 10% 6% 6% 12%

No sabe 5% 3% 7% 4% 6% 3% 5% 7% 6% 1% 6% 6% 6%

La reforma incluye un nuevo Pilar Solidario, con el que la mitad del ahorro adicional irá a un fondo común. Este 

fondo entregará pensión adicional a los jubilados actuales y futuros. En su opinión… Base: Total muestra.

Respuesta única
Valor significativamente mayor
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COMPOSICIÓN DEL 6% ADICIONAL
Pensando en la futura alza del 6% en las cotizaciones, con cargo al empleador ¿cuál de las siguientes 

alternativas preferiría? Base: Total muestra.

24%

16%

51%

9%

Un 3% al ahorro individual del trabajador y el otro 3% se destinará a
un fondo colectivo solidario

Un 6% destinado integramente al fondo colectivo solidario

Un 6% destinado integramente al ahorro individual del trabajador

No sabe

Respuesta única
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COMPOSICIÓN DEL 6% ADICIONAL

Total
Sexo Zona Edad GSE

Hombre Mujer Santiago Regiones 18 a 35 36 a 45 45 a 55 56 a 65 C1 C2 C3 D

Un 3% al ahorro individual del 

trabajador y el otro 3% se destinará 

a un fondo colectivo solidario

24% 25% 23% 28% 22% 31% 19% 20% 27% 26% 26% 24% 19%

Un 6% destinado integramente al 

fondo colectivo solidario
16% 20% 11% 16% 16% 13% 20% 14% 15% 18% 19% 11% 17%

Un 6% destinado íntegramente al 

ahorro individual del trabajador
51% 48% 54% 46% 54% 47% 49% 57% 51% 51% 48% 55% 49%

No sabe 9% 6% 11% 10% 8% 9% 12% 8% 6% 6% 7% 10% 15%

Pensando en la futura alza del 6% en las cotizaciones, con cargo al empleador ¿cuál de las siguientes 

alternativas preferiría? Base: Total muestra.

Respuesta única
Valor significativamente mayor
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un marco 

muestral de 55 000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos cuenta con reclutamiento 

ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

La distribución del panel corresponde a un 75% de mujeres y 25% de hombres, siendo 68% quienes se encuentran en 

situación laboral activa y 32% inactivos.

El panel tiene presencia de todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 64%, mientras que el norte 

alcanza a 12%, la zona sur a 22% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 35% del panel tiene 24 años o menos (3% son menores de 17 años), 32% del panel corresponde a 25 

a 32 años, 17% a 35 a 44 años, 9% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

En relación al nivel educacional, 24% indican tener medio incompleta o menos, 52% educación media completa o superior 

incompleta y 23% educación universitaria completa y más.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 10% de ABC1, 28% de C2, 31% de C3, 27% 

de D y 4% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su Panel es la utilización de modelos muestrales de cuotas 

para un mejor control de la distribución del perfil a representar.



Dudas? Info.ipsos@ipsos.com
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